



狂喜·悲伤·依然爱你

6月25日的比赛打完，又有球队晋级，有的球队回家。球迷的情绪随着球队的命运而波动，不变的是他们对球队一如既往的热爱和支持。



三狮军团憾别巴西 仍受球迷深爱

据新华社巴西贝洛奥里藏特6月24日电(记者王帆 潘毅)在夕阳照耀下的米内罗球场，阿尔及利亚主裁吹响终场哨的一刻，球门后看台上英格兰球迷组成的白色方阵起立鼓掌，为自己和球队送行。“三狮军团”英格兰回家了。

赛后英格兰全队在几位老队员带领下走向球迷看台，双方互致谢意，场内外欢呼声响起，球迷们直到队员离开后很久都呆在原地不愿离场。早早出局是苦涩的，有球迷打出标语：“飞到里约1200英镑；感受氛围2000英镑；住宿2000英镑。被淘汰后才抵达：无价。”这个模仿某信用卡公司广告的段子，是英国人在失意中玩的一把黑色幽默。远处贵宾席上，代表英国王室前来观战的哈里王子在默默见证球队巴西最后一场后黯然离去，置看台上妹子们打出的求爱标语于不顾。

再见巴西，英格兰要回家了，1平2负小组垫底，这是他们自1958年之后首次晋级决赛圈却未能小组出线，这支因英超联赛而集万千宠爱于一身的代表队似乎再也难以复制1966年主场夺冠的辉煌，而且是渐行渐远。

庆祝球队晋级 乌拉圭发生球迷骚乱

据新华社蒙得维的亚6月25日电 乌拉圭队在巴西时间24日的世界杯小组赛最后一轮比赛中，以1:0战胜意大利，并晋级十六强。乌拉圭球迷在首都蒙得维的亚举行庆祝活动时发生了骚乱，30人被警方逮捕。

蒙得维的亚球迷在市中心通过大屏幕观看该场比赛的直播。球队确定出线后，现场近万名球迷开始了庆祝活动，其中有人开始扔掷石块和酒瓶。在骚乱中，两名警察受伤。

乌拉圭与意大利队比赛进行的这两个小时中，蒙得维的亚几乎停止了公共服务，包括交通设施和商店。许多学校为了方便教师和学生看球，也采取了停课放假措施。

体坛短讯

直落两盘击败奥地利老将 李娜闯进温网32强

本报讯 北京时间6月25日晚，在2014年温布尔登网球锦标赛第三个比赛日中，2号种子、中国金花一姐李娜以两个6:2击败奥地利老将穆斯伯格，率先闯入32强。

世界排名38位的穆斯伯格此前从未闯过温网第二轮，九次对阵世界前十更无一胜绩。不过这位同样年过三十的老将球风稳健，经验也相当丰富。李娜过去从未和穆斯伯格有过交战，不过经历了首轮比赛后李娜自信将逐渐找到草地比赛的感觉，本场比赛轻松直落两盘获胜。

李娜在第三轮中的对手是斯特里科娃，后者以6:4, 6:2击败了维斯尼娜。(小新)

苏神的獠牙 希腊之神话

■ 阿成

昨晨巴西世界杯C、D组的收官战在技战术上平淡无奇，甚至可以用“沉闷”来形容。但因为场上的诡异事件和神奇的赛果，媒体不用担心没什么可热炒了，“苏亚雷斯又咬人了”和“希腊神话再现”成为两大标题。

苏亚雷斯有外号“苏神”，之所以封“神”，是因为其神奇的射手，取的是常见的“神锋”之意。他还有一个外号叫“苏牙”，大概是因为其突出的暴牙，此外，也因为其“姓”苏，黄飞鸿有一徒弟，广东人叫“牙擦苏”，他也有一口暴牙。后来，苏神以他的实际行动要回了“苏牙”的“版权”，他在西甲和英超的咬人事件，让“苏牙”的名

称有了更合适的释义。不过，自英超咬人受罚后，苏亚雷斯似乎变乖了，他拼命地进球，利物浦的神锋让人们渐渐淡忘了“苏牙”，只记住了“苏神”。

苏亚雷斯又咬人了，这可是在全球瞩目的世界杯舞台。借助现代技术，苏亚雷斯咬人的事实得以清晰地展示在观众面前。赛后，多数人的感慨是“狂犬病发作”。另一个镜头却更让我惊悚：咬人后，苏亚雷斯静静地坐在地上，摸弄着他的獠牙。人们解读，可能是基耶利尼的硬骨头伤了他的利齿，我却想起了吸血鬼影片《月光之城》阴森森的画面，要是配上一段音乐，那就更恐怖了。

不知道苏亚雷斯平常爱不爱看这些吸血鬼影片，也不知道有没有人

劝过他去看看心理医生。有点令人意外的是，他的三次咬人事件当值裁判都没有当场作出判罚，可见在赛场上咬人是一件隐蔽的犯规行为。如果此举能激怒对手，让其作出过激报复行为而被罚下，那就“赚”了。所以我在想咬人是不是苏神有意施展的“神话”再现，而且促成“神话”的关键词是一致的，那就是坚韧和冷静。坚韧和冷静是希腊队防守反击的打法取得成功所必需的，任你怎么攻，我自韧劲十足地坚守，然后冷静地抓住你的错误予以反击。一两次“神话”的诞生，是对他们这么多年坚守的回报。

希腊队1/8淘汰赛的对手是制造了另一个神话的哥斯达黎加队，不论谁晋级，巴西世界杯的神话将继续。

亚洲球队缘何弱爆？

■ 冯巍

随着日本队1:4不敌哥伦比亚惨败出局，再加上澳大利亚已经3连败，本届世界杯，代表亚洲参赛的日、韩、伊、澳四队未尝一胜，总战绩打成0胜3平7负，创下亚洲球队世界杯史上最差战绩，其弱爆程度令球迷唏嘘。

痛定思痛。作为亚洲球迷，接下来只能反思，为何亚洲球队如此弱不禁风？

客观讲，分组应该是一大考量因素。澳大利亚分在实力强大的B组，面对荷兰、西班牙这样的世界级强队和表现出众的智利，三战全败可以理解；分在C组的日本，面对哥伦比亚、希腊和科特迪瓦这种同级别队伍，居然打得如此狼狈不堪，只能自找原因；分在F组的伊朗，面对阿根廷、尼日利亚和波黑这些实力不同的球队，前两轮只获1分完全不应该；而分在H组的韩国，除了欧洲红魔比利时“可怕”外，战胜俄罗斯和阿尔及利亚应该不成问题，可最终事与愿违。在亚洲逞强的四国，面对世界足球大国时都原形毕露了。

如果要细究亚洲球队共同的症结，窃以为第一大缺陷要归咎于锋线

无尖刀。细看小组取胜的荷兰、巴西、德国、乌拉圭等队，罗本、内马尔、穆勒、苏亚雷斯等前锋，个个犹如尖刀一般，闪电似地直刺敌人心脏，那种快速的打击，是亚洲球队任何前锋都无人能敌的。虽然日本队有本田圭佑等所谓大牌前锋，但赛场表现并不理想；伊朗队因为整体锋线偏弱，所以防守有余而进攻不足；韩国队有前锋，却少能进球的前锋；澳大利亚实力更不值一提，亚洲四强，在世界赛场上毫无制胜法宝。

亚洲球队的第二大死穴，就要说到体能了。本届世界杯上，亚洲球队在体能上表现得尤其“丢人”。若要评选本届世界杯最跌跌撞撞的球队，韩国、日本肯定名列前茅。尤其是在面对非洲的体能型，欧洲的技术流，还有拉美的魔幻球队时，亚洲球队全都处于劣势，不失球那才叫怪。

锋线无刀，体能欠佳，注定只能靠短传渗透，而这种打法又常被体能强健的对手“截流”，本届杯赛最流行的攻势打法与亚洲无缘，最有效的进球手段也不在手中，输球，成了唯一结果。

没有杀手的下场

■ 王黎刚

打平就能出线的意大利队，最后时刻没有守住，意大利队的出局一点都不冤。缺乏新星、没有射手的意大利队已经难称豪门强队了。

意大利输给乌拉圭的根本原因是战术保守，从教练到球员都想要打平就能出线。三场世界杯小组赛踢下来，证明巴洛特利难堪大用，尽管他有时冷不丁能发光，但毕竟不是高产射手。对于意大利最习惯的防守反击来说，最缺的是巴乔、皮耶罗、因扎吉等类型的球员。

意大利目前最大的问题是锋线无大将，以往意大利锋线杀云集，主帅在大赛前带谁去都会是“幸福的烦恼”。像西格诺里、卡西拉奇、巴乔、维亚利、托蒂和皮耶罗，这些冷血杀手是意大利获胜的法宝。意大利队和荷兰队均使用防守反击战术，但荷兰队拥有速度奇快、技术上佳、射术精湛的罗本，意大利队苦于前锋不给力，导致有防守没犀利的反击。

意大利队在本届

走，第一场小组赛踢得不错，但后面两场表现差强人意。他们在比赛中过于依靠皮尔洛了。巴西炎热的气候和密集的比赛让35岁的皮尔洛有些吃不消了。可即便在这样的情况下，意大利队还是后场依靠皮尔洛来组织，前场靠皮尔洛传威胁球，有一定球权机会还是要靠皮尔洛……一个人再强，他的能力和精力也是有限的。意大利队其他队员为皮尔洛分担的太少了，有时甚至没有人主动站出来帮助皮尔洛完成一下组织工作。完全依赖一名球员绝对不是现代足球所倡导的，这也是意大利队走不远的重要原因。

意大利队连续两届世界杯小组赛折戟沉沙并非偶然，意大利队战术没有创新，新人难以接班，任人宰割在情理中。以往号称小世界杯的意甲也没有为意大利培养出色的本土新星，虽然主帅普兰德利招了一些“90后”球员入队，但这些球员在世界杯的赛场上还显得稚嫩。不过，笔者还是看好意大利足球的未来，毕竟他们足球底蕴雄厚，拥有400家职业球会、8千所足球学校、3百万足球人口，只要能卧薪尝胆，重回巅峰不是奢望。

儋州国象超霸赛全面开战

6月25日下午，“农信杯”儋州第五届国际象棋特级大师超霸战在儋州海航新天地大酒店全面开赛。图为修德顺和奈迪茨比赛的场面。

吴文生 苏晓杰 摄

琼粤举行残疾人羽毛球对抗赛

本报海口6月25日讯 (记者王黎刚)广东残疾人羽毛球队和海南残疾人羽毛球队的比赛今天在海口举行。

为备战7月上旬在贵州省贵阳市举行的2014年全国残疾人羽毛球锦标赛，应海南省残疾人联合会的邀请，广东省残疾人羽毛球队到海口与海南队打对抗赛。广东队是国内羽坛一支劲旅，他们中有许多人参加了多届远南运动会、亚洲残运会并取得冠军。海南队成立7年，在2007年和2001年的第7届、第8届全国残运会上共夺得三块金牌三块银牌。本次对抗赛由海南省残疾人联合会主办，海南省羽毛球协会承办。

地址：海口市金盘路30号 邮编：570216 总值班：66810666 广告许可证：琼工商广字015号 广告部：66810888 发行部：66810999 群众工作部：66810660 邮发代号：83—1 报价：每月三十元 零售每份一元 昨天开印时间2时45分 印完：6时00分 海南日报印刷厂印刷

MMD:

意大利队打平就出线的形势下被干掉，这是国足附体，看来国足不只满足在1组刷存在感。

希腊队获得的点球没问题，科特迪瓦队员干扰了射门。还是希腊的获胜信念强，这场比赛科特迪瓦好像不太想出线。

韩国球迷：

感觉亚洲足球在没落，有点悲伤。4强？冠军？日本的实力别说是以小组出线了，拿一场胜利都难，虽然韩国也好不到哪去，但日本队比韩国队还惨。

丹尼：

日本队赛前夺冠豪言成了笑柄。不要以为有几个在豪门俱乐部踢球的就不知天高地厚，到了国家队身边的队友没那么出色，你就现原形了。

wenh：

虽然日本队出局了，但他们承认差距，不找借口，从头再来的精神确实值得敬重。

偶也：

苏亚雷斯发话了：小时候老师总是教导我们，在最困难的时候，一咬牙就挺过去了。今天，在我们最艰难的时刻，我咬了咬牙，然后我们就赢了。

43岁门将蒙德拉贡成世界杯历史最大龄上场球员

在25日哥伦比亚队对日本队的世界杯比赛中，稳操胜券的哥伦比亚主帅佩克尔曼在第85分钟将43岁老门将蒙德拉贡换上场，这一换人造就了世界杯赛场最老球员的新纪录。图为蒙德拉贡向球迷致意。新华社发

43岁门将蒙德拉贡向球迷致意。新华社发

专家说球

黄健翔(著名足球评论员)

意大利是败在了苏神的牙口之下，武装到牙齿的苏神，这是世界杯赛场上不精彩但值得回味的一场比赛。以后裁判不仅要检查鞋，还要看看牙，谁敢挡我，我就咬死他。

董路(著名足球评论员)

联赛水平急剧下降，新人涌现寥寥无几，意大利落得今天的结局并非偶然，连续两届世界杯都无法从小组出线，难道还不是整体实力的问题吗？

张路(著名足球评论员)

意大利输球还是能力问题，皮尔洛、布冯这样的老将还在场上坚持，后继无人。从攻势上来讲，即便人多对等，乌拉圭攻势更占优势。马尔基西奥作为一个老将，还是不冷静，要被批评，如果没有红牌，还有一线的希望。

刘建宏(央视足球解说员)

乌拉圭像一个老练的拳手，不着急一下子把对手击倒在地，而是一点一点寻找防守的空当和破绽。意大利队又要回家了，以这样的方式离开世界杯，留下的只是屈辱的记忆。

贺炜(央视足球解说员)

这简直是匪夷所思的时刻，难以置信！希腊神话在这一刻难道已经显灵了吗？萨马拉斯打进了自己创造的点球，在这一刻他成为了全希腊的神！

李金羽(原国脚)

日本和韩国来到巴西之前心气儿非常高，日本喊出夺冠口号，韩国也喊着要创造历史。他们想打强势的控制式的比赛，定位有点过高了，亚洲的足球和世界还是有差距的，还是应该以我为主，把自己位置放低，根据自身情况制定战术。

徐阳(原国脚)

日本和韩国在亚洲有明显优势，但平台不一样，真正世界杯舞台上，亚洲足球和世界足球差距很明显。想要在世界杯赛场上占有一席之地，还任重道远。

网友侃球

MMD:

意大利队打平就出线的形势下被干掉，这是国足附体，看来国足不只满足在1组刷存在感。

希腊队获得的点球没问题，科特迪瓦队员干扰了射门。还是希腊的获胜信念强，这场比赛科特迪瓦好像不太想出线。

韩国球迷：

感觉亚洲足球在没落，有点悲伤。4强？冠军？日本的实力别说是以小组出线了，拿一场胜利都难，虽然韩国也好不到哪去，但日本队比韩国队还惨。

丹尼：

日本队赛前夺冠豪言成了笑柄。不要以为有几个在豪门俱乐部踢球的就不知天高地厚，到了国家队身边的队友没那么出色，你就现原形了。

wenh：

虽然日本队出局了，但他们承认差距，不找借口，从头再来的精神确实值得敬重。

偶也：

苏亚雷斯发话了：小时候老师总是教导我们，在最困难的时候，一咬牙就挺过去了。今天，在我们最艰难的时刻，我咬了咬牙，然后我们就赢了。

43岁门将蒙德拉贡成世界杯历史最大龄上场球员

在25日哥伦比亚队对日本队的世界杯比赛中，稳操胜券的哥伦比亚主帅佩克尔曼在第85分钟将43岁老门将蒙德拉贡换上场，这一换人造就了世界杯赛场最老球员的新纪录。图为蒙德拉贡向球迷致意。新华社发

专家说球

黄健翔(著名足球评论员)

意大利是败在了苏神的牙口之下，武装到牙齿的苏神，这是世界杯赛场上不精彩但值得回味的一场比赛。以后裁判不仅要检查鞋，还要看看牙，谁敢挡我，我就咬死他。

董路(著名足球评论员)

联赛水平急剧下降，新人涌现寥寥无几，意大利落得今天的结局并非偶然，连续两届世界杯都无法从小组出线，难道还不是整体实力的问题吗？

张路(著名足球评论员)

意大利输球还是能力问题，皮尔洛、布冯这样的老将还在场上坚持，后继无人。从攻势上来讲，即便人多对等，乌拉圭攻势更占优势。马尔基西奥作为一个老将，还是不冷静，要被批评，如果没有红牌，还有一线的希望。

刘建宏(央视足球解说员)

乌拉圭像一个老练的拳手，不着急一下子把对手击倒在地，而是一点一点寻找防守的空当和破绽。意大利队又要回家了，以这样的方式离开世界杯，留下的只是屈辱的记忆。

贺炜(央视